

## **Informácia o medzinárodnej vedeckej konferencii**

V dňoch 20.-21. novembra 2013 sa uskutočnila na Akadémií Policajného zboru v Bratislave medzinárodná vedecká konferencia organizovaná Katedrou policajných vied Akadémie Policajného zboru v Bratislave. Toto vedecké podujatie bolo organizované z dôvodu plnenia úlohy č. 17 vyplývajúcej z Rozkazu ministra vnútra Slovenskej republiky o rozpracovaní Koncepcie boja proti diváckemu násiliu na roky 2013 – 2016 na podmienky Ministerstva vnútra Slovenskej republiky pod názvom:

### **„Spoločenský boj proti diváckemu násiliu“**

Medzinárodná vedecká konferencia sa uskutočnila pod záštitou podpredsedu vlády a ministra vnútra JUDr. Róberta Kaliňáka a Prezidenta PZ gen. PaedDr. Tibora Gašpara.

Doc. Ing. Pavol Augustín, CSc. Privítal vzácných hostí, zahraničných účastníkov a všetkých účastníkov konferencie. Upozornil na výsledný efekt tohto podujatia a ten je, aby sa teoretické správne poznatky preniesli do praktického výkonu zainteresovaných zložiek.

Poverený rektor Akadémie PZ v Bratislave doc. JUDr. Štefan Kočan, PhD, pripomenul a vyzdvihol význam tohto podujatia a zároveň 1. vedeckú medzinárodnú konferenciu pod názvom „**Spoločenský boj proti diváckemu násiliu**“, otvoril.

V príhovoroch páni, prvý viceprezident Policajného zboru plk. Mgr. Milan Lučanský, Viceprezident Policajného zboru plk. JUDr. Ľubomír Ábel a prof. Ing. Anton Tallo, CSc.-poverený vykonávaním funkcie prorektora pre vedu a zahraničné vzťahy Akadémie Policajného zboru v Bratislave vo svojich príhovoroch vyzdvihli a ocenili zorganizovanie tohto podujatia a jeho spoločenskú potrebu.

Na konferencii sa zúčastnilo 60 významných osobností z teórie a praxe vrátane zahraničných expertov. Ďalej sa konferencie zúčastnili pracovníci Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky, Slovenského futbalového zväzu, ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR, Národného centra prevencie sociálnej patológie, Slovenskej informačnej služby, Ústavu verejného práva, paneurópskej vysokej školy Únia ligových klubov.

Pracovníci Odboru extrémizmu a diváckeho násillia úradu kriminálnej polície prezidia Policajného zboru, ktorí problematiku extrémizmu a diváckeho násillia na centrálnej úrovni zastrešujú a zabezpečujú metodickú, medzinárodnú a medzirezortnú spoluprácu a vykonávajú praktickú pomoc pre jednotlivé krajské riaditeľstvá Policajného zboru otvorili praktickú, výkonnú časť konferencie, kde na konkrétnych prípadoch poukázali na problémy v tejto oblasti.

Jednotlivé prezentácie sme zoradili tak aby vystihli jadro daného problému a neprezentovali sa veci ktoré sa robia, ale ktoré sú potrebné vykonať a vylepšiť. Pri jednotlivých vystúpeniach bola daná okamžitá možnosť reakcie čím sa vytvárali panelové diskusie a vymieňali sa odborné názory, čo bol zjavný posun v riešení problému. Zahraniční účastníci prezentovali hlavne spoluprácu pri medzinárodných podujatiach a svoje skúsenosti v domácich podmienkach.

Jadro pre posun riešenia problematiky bol kladený v hlavných bodoch pre inováciu legislatívno-právnych noriem, ochranu spoločnosti proti xenofóbii, antisemitizmu, rasovej nenávisti a akýmkoľvek formám intolerancie pri diváckom násillí.

Vystúpenia boli situované do jednotlivých odborností inštitucionálneho charakteru a tak sa dosiahla prepojenosť medzi vzdelanostnou úrovňou, prípravou udalosti, priamym výkonom jednotlivých služieb, informovanosťou cez informačné toky domáce a zahraničné, až na priamych aktérov zabezpečenia podujatí.

Samozrejme že pre krátkosť času sa neodprezentovali všetky príspevky, za čo sa organizátori ospravedlňujú, ale všetky príspevky po recenzii budú zverejnené v pripravovanom Zborníku.

Cieľom medzinárodnej konferencie bolo vymeniť si skúsenosti a poznatky z teórie a praxe v oblasti diváckeho násilia, prehodnotiť postupy zásahov proti fanúšikom, zastaviť nárast tohto násilia a zároveň snaha o vytvorenie podmienok pre medzinárodnú spoluprácu v danej problematike.

Programový a organizačný výbor konferencie po jej ukončení skonštatoval, že ciele konferencie sa podarilo splniť. Všetci účastníci tohto podujatia ocenili odbornú, vecnú a konštruktívnu diskusiu, ktorá sa na konferencii rozvinula. Konferencia sa týmto podujatím stáva stálou konferenciou.

Celkové konštatovanie o úrovni konferencie bolo skomentované v otvorenej diskusii účastníkov na záver konferencie, podnetné návrhy sa osvojili a kladné hodnotenia zo skromnosti neuvádzame.

Heslom organizátorov je, aby sa problematika posunula v pred a zastavil sa nárast negatívnych prvkov ktoré sú sprievodnými javmi diváckeho násilia.

Na záver poďakoval vedúci katedry policajných vied pplk. JUDr. Robert Odler, Ph.D. celému organizačnému výboru.